

# “循环农业”让农民挣上“生态钱”

裴娅晖 张星

养猪场里喂养着大白鹅,莲藕地里生长着鱼虾,村民家家使用的都是免费沼气,而且变身为产业工人开始挣工资……这些看起来不那么靠谱的事情在信阳明德农业综合开发有限公司都变成了现实,他们率先走出了一条“循环农业”让农民挣上“生态钱”的新路子。

9月7日,笔者走进息县项店镇黄围孜村,一个不一样的养猪场呈现在我们面前:水泥路笔直干净,地边路旁绿叶红花相间,各种果树和苗圃绿荫满地,池塘中一大群嬉戏的白鹅,更醒目是猪舍旁边一个巨大的沼气站。

“我们在养猪场里喂鹅,每年仅草的费用就能节约3万多元;建了沼气站,场子里的照明、供暖什么的都能解决了;而沼液、沼渣可

以种树、种莲藕,树木莲藕既能净化空气,还能观赏、卖钱。”养殖工人刘从彦给记者细细地算了笔账。而明德公司的账则算得更长远,“沼气站建好后我们就帮附近村民组铺设了管道,连燃气灶都为村民买好,让大家免费使用。”公司负责人谷春节介绍到,也正因此,村民和公司的关系越来越好,2015年公司又顺利流转了500多亩土地种植莲藕。

张永家的土地也流转给了公司,“人家老板是真正在做事,我们和他共事儿放心。以前种庄稼,一年下来剩不下几个钱,现在跟着公司打零工,肯定能带着俺们一起致富。”说到未来,张永满心喜悦。

黄围孜村的村支书张姚明同样有着自己的“小算盘”：“好多贫困户都是没有或缺少劳动力的,现在家里的土地流转一亩是800元,再加

上村民每月在公司打工的工资2000元,让企业带动村民脱贫很快就能实现!”除了这些,公司帮村子里免费修路、供应沼气、给村民带来清洁环保意识也都是张姚明特别欢迎和支持的,“下一步公司还准备发展乡村旅游,到时候村里真正成了清洁乡村、美丽乡村,家家户户就不仅是脱贫更是致富了。”

“现在做企业都要看长远,我们定位的循环农业、绿色农业、生态农业,都是和国家环保的大方针相契合的。现在公司以畜禽养殖、果蔬种植、乡村旅游等为一体的特色产业链条已经基本形成,下一步我们计划再流转2500亩土地,建设畜禽无害化处理厂,把黄围孜村打造一个大型旅游、餐饮、种养殖生态农庄。一家富留不住,全村富才是福!”谷春节懂企业运营,懂得自然法则,更懂得人心向背。

## 县区工作室

联系人:张方志  
投稿热线:13939759544  
投稿邮箱:278958288@163.com

## 打好“预防针”

罗山县子路镇严把中秋“廉洁关”

信阳消息(刘泽权 李绍胜)中秋节临近,罗山县子路镇提前安排,严密部署,打出一套“组合拳”,及早打好“预防针”,确保全体党员干部廉洁过中秋。

该镇结合“两学一做”学习教育,重申中央“八项规定”,突出作风建设无小事的工作理念,释放执纪务必从严的强烈信号,确保中秋节期间党风廉政建设和党员干部的廉洁自律,打好中秋廉政“预防针”。

划好“警戒线”。要求党员干部增强纪律意识,强化自我约束,自觉遵守“五个严禁”。由镇纪委抽调人员组成检查小组展开明察暗访,对有禁不止、顶风违纪的行为,发现一起,严查一起,全面加强节日期间的反腐倡廉及纠风工作,划好节日廉政“警戒线”。

筑好“防火墙”。结合正在开展党员干部出入隐蔽场所违规吃喝专项整理活动,畅通民主渠道,通过张贴公告,开设举报电话,设立举报箱,自觉接受群众对中秋期间党风廉政建设的监督,筑好廉政“防火墙”。



为“美容师”送月饼

近日,淮滨县公共事业服务中心联合爱心企业中意手机为该县的环卫工人赠送刚出炉的新鲜月饼,感谢他们为城市清洁做出的贡献并提前祝他们中秋节快乐,呼吁全县市民规范个人行为,珍惜环卫工人的劳动成果,用实际行动为“创卫”做出贡献。杨德政 吴锋 摄